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      新 聞 資 料（100.4.22）
「高雄市相驗解剖中心」今日揭牌
目前國內各地檢署中設備最新穎、佔地面積最大之「高雄市相驗解剖中心」於今（22）日上午10時，由臺灣高等法院高雄分院檢察署林檢察長玲玉代表法務部部長與本署邢檢察長泰釗、高雄市陳市長菊、行政院南部聯合服務中心羅執行長世雄、高雄市議會徐秘書長隆盛、法務部法醫研究所李所長俊億共同主持揭牌儀式，本署主任檢察官、檢察官及來賓等近百人到場觀禮。
今日上午之揭牌儀式邀請臺灣高等法院高雄分院檢察署林檢察長玲玉、高雄市陳市長菊、行政院南部聯合服務中心羅執行長世雄、高雄市議會徐秘書長隆盛、法務部法醫研究所李所長俊億、本署裴榮譽法醫師起林、臺灣澎湖地方法院檢察署張檢察長宏謀、高雄市政府郝秘書長建生、高雄市政府法制局許局長銘春、民政局蔡副局長柏英、殯葬管理處王處長昌文、第一殯儀館詹館長武興、財團法人犯罪被害人保護協會臺灣高雄分會劉主任委員明泰、財團法人臺灣更生保護會高雄分會陳主任委員培賞、高雄市觀護志工協進會王理事長東碧等人蒞臨及本署邢檢察長泰釗一一上台致詞。
林檢察長玲玉致詞時表示，相驗、解剖是檢察官之重要工作之一，而高雄市立殯儀館原有之解剖室空間不足、設備老舊，經整建後之相驗解剖中心給予死者及家屬適當的隱私及尊重，更有助於法醫師判定死因。陳市長菊表示建構溫馨化、人性化的殯葬設施是市政經營之重點項目之一，同時也期待殯葬設施走出傳統思維，發揮更廣大的社會功能，而高雄市立殯儀館為大高雄地區唯一供地檢署進行相驗、解剖工作之場所，本次市政府動支第二預備金557萬元，全力協助高雄地檢署共同為往生者及家屬營造溫馨、有尊嚴之氛圍，以使「往者放心、生者安心」。羅執行長世雄則指出，2年前曾護送莫那克風災失事之飛官遺體返家，途中在市立殯儀館停留數小時，但停留過程卻讓人感覺冰冷，連讓家屬有一杯熱茶都不可得，現在有先進的設備，能給予死者、家屬受尊重的感覺。徐秘書長隆盛表示，改善後之解剖中心更能尊重往生者、關懷家屬，且保障法醫師、檢驗員安全，期待有更具公信力之解剖結果，減少錯誤、洗刷冤屈。李所長俊億、裴榮譽法醫師起林均表示，代表第一線之法醫師感謝高雄市政府、高雄市議會及本署提供安全之解剖環境，也讓往生者的尊嚴、家屬的心情都能兼顧。
邢檢察長泰釗則表示「高雄市相驗解剖中心」得以成立，係由法務部核撥300餘萬元添購相關設備器材，法務部法醫研究所提供相關儀器，並獲高雄市政府、高雄市議會大力支持，提供場地及支援整修改建之經費557萬元，歷經本署黃主任檢察官俊嘉、蕭主任檢察官宇誠、總務科盧科長建賓協調執行，得以完成「生物安全第二加等級」之解剖室，避免解剖之感染風險，並增設先進之X光機等設備，且設置獨立之家屬休息室及偵查庭，添購安全控制設施，使家屬更能體會國家對人民之尊重與關懷，成為「安全、尊嚴、專業」之相驗解剖中心。
揭牌儀式後，由法務部法醫研究所潘法醫師至信介紹「高雄市相驗解剖中心」解剖室之環境，本中心解剖室已達「生物安全第二加等級」，強調二級防護，避免解剖室之廢棄物污染或感染外界，並具有以下特色：解剖室負壓，固態廢棄物規劃比照醫療廢棄物處理，廢水經消毒處理後排放，廢氣排放經高效率濾網過濾後排放，與解剖室外之臨時偵查庭有影音傳輸系統，有X光機設備，為國內地檢署法醫解剖室佔地面積最大；且強調服務與人性，創立獨立之家屬休息室，聘僱專人管理及維護解剖室。 
在本中心整修改建過程中，本署邢檢察長泰釗親自參與規劃設計會議，強調應改善傳統解剖室給人陰暗之感受，且多次親臨工地督導視察，期許整建後之解剖中心為乾淨、明亮之人性化環境。今日揭牌啟用之「高雄市相驗解剖中心」目前已是國內各地檢署中設備最新穎、佔地面積最大之現代化法醫解剖室，日後法醫鑑驗結果不僅提供檢察機關偵查之參考，並為法院審理之依據，更能彰顯司法正義、人權保障。
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