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      新 聞 資 料（101.11.1）
高雄地檢署舉辦101年度第2次司法改革民意座談會
為傾聽民眾心聲，廣納各界建言，深化司法改革，高雄地檢署於昨日（10月31日）下午2時30分，在高雄市六龜區龍興國小舉辦「101年度第2次司法改革民意座談會」。

本次座談會由本署襄閱主任檢察官呂幸玲主持，強調蔡瑞宗檢察長極為重視基層民眾意見，本次因國會年度預算審議，無法親自主持，但偏遠地區並非被法律遺忘的地方，故由呂襄閱主任檢察官率李門騫、陳宗吟、劉河山主任檢察官一同出席傾聽民意，並邀請高雄市六龜、旗山、美濃區等地民意代表、里鄰長、社區發展協會成員、地方領袖耆老及區公所人員約100人共同與會，當日雖係下雨天，但民眾出席踴躍，發言熱烈。
首先由高雄地檢署黃齡慧檢察官針對酒後駕車案件加以宣導，並提醒民眾，檢察官諭知緩起訴處分附帶命支付緩起訴處分金可以抵繳警察機關所開立之交通違規罰單罰鍰；若檢察官係諭知服義務勞務則可以每小時109元折算抵繳交通違規罰單罰鍰。故酒後駕車觸法之民眾於檢察官諭知緩起訴處分時，同意支付緩起訴處分金或服義務勞務，可自行評估後再做出選擇。

會中民眾紛紛針對自身關切問題發表意見，尤其與會民眾中多有原住民，常面臨不清楚法律規定而觸法之窘境，多納社區發展協會成員反映他們從出生到死亡，一生與石板有不解之緣，嬰兒出生臍帶是用石板切斷的，吃飯在石板上烤東西，住屋、社區美化以石板為建材，甚至死後安葬也要用到石板，但卻常因採取土石之問題而觸法；又風災過後，常有漂流木阻塞河道，而原住民本有撿拾漂流木加以創作或使用之習慣，且此舉亦有助於清理河道，卻動輒因違反森林法等罪嫌遭主管機關移送，希望主管機關能以輔導之態度，協助解決問題。劉河山主任檢察官針對此問題予以詳加回應，呂襄閱主任檢察官並補充，明（102）年1月起，各地方法院將設立原住民專業法庭，檢察官偵辦類似案件均會考量當地民情，酌情偵辦。
另有民眾則提出訴訟程序之疑問，質疑其配偶已離家多年，卻於近日遭其配偶聲請家庭暴力保護令，對此深表不解。因係個案問題，呂襄閱主任檢察官建議該民眾可洽詢轄區之家庭暴力防治中心保護官，以瞭解詳細情形。另有民眾疑惑為何有些案件檢察官只傳告訴人、未傳被告到庭，即為不起訴處分，呂襄閱主任檢察官特地舉例表示，常見車禍案件之被害人因車輛損壞，憤而提告毀損罪，但刑法不罰過失毀損，李門騫主任檢察官並提供刑事訴訟法規定實施偵查非有必要，不得先行傳訊被告，故檢察官可能先傳訊告訴人到庭後，查明告訴人認為發生車禍並非被告所願、被告應無毀損告訴人車輛之故意等情，則檢察官判斷並無傳喚被告到庭之必要，即為不起訴處分。經由呂襄閱主任檢察官、李門騫、陳宗吟、劉河山主任檢察官等人對民眾所提相關問題一一回應，也藉此釐清民眾對法律之誤解。
也有民眾針對六龜、旗山、美濃等地區較偏遠之山區，或因警力不足，民眾栽種之果樹或工寮內物品常有遭竊之情形，建議可否增加設置路口監視器，或請轄區警員加強巡邏等，顯見治安良莠影響民眾財產安全，仍是一般民眾最為重視之問題之一。
呂襄閱主任檢察官表示，原鄉民眾相當天真純樸，會中有人反映若開車闖紅燈被警方攔下取締，吃上「紅單」後，能否有倒車「重來一次」之機會，以便立即改正。最令人感動的是，地區耆老於會中主動提及邀請檢察官參加部落會議，以宣導法律觀念，顯見原住民並非故意觸法，而常是因為不知法而誤蹈法網，並願意藉由各種機會更加瞭解法律規定。
呂襄閱主任檢察官強調，地檢署舉辦座談會就是為了傾聽民意，讓司法更加清明，對於座談會中之建議事項，地檢署能改進的，必定會立即處理，而相關建設性與政策有關之建言，將報告檢察長並陳報高檢署轉請法務部及其他相關單位參考。
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