臺灣高雄地方檢察署
108年度第一次司法改革暨民意座談會會議紀錄
時    間：108年6月14日（星期五）下午3時
地    點：高雄市政府警察局三民第二分局10樓大禮堂
出席人員：詳簽到單（略）      
主    席：周檢察長章欽                     紀錄：朱巧安  
壹、長官致詞：

  一、高雄市政府警察局三民第二分局黃分局長文哲致詞:

      很高興今天能夠舉辦這個座談會，首先感謝臺灣高雄地方檢察署周檢察長章欽、李主任檢察官宛凌、詹主任檢察官美鈴及各里里(長)民等貴賓朋友們共同參與今天的活動。為了今天的座談會，周檢察長特地從臺北開完會趕回來主持今天的活動，不僅如此，周檢察長章欽今日特別跟在座各位宣講「毒品危害防制反毒、緝毒新思維」，希望能夠讓各位里民朋友們共同將毒品防制工作做好，所以各位今天要好好聆聽到底該如何做好反毒工作，有任何問題都歡迎提出來，大家意見交流，最後，再次謝謝大家今天的參與。
二、臺灣高雄地方檢察署周檢察長章欽致詞:
          黃分局長文哲、三民區的各位里長、朋友及本署同仁大家午安!4年前的5月8日我開始任職於高雄地檢署檢察長，針對「毒品」這一區塊我非常的重視。我的故鄉雖然在臺南縣，但因住在高雄已經30幾年了，也算是半個高雄人。

在此跟各位分享一個案例，在我當檢察官時有一件讓我印象非常深刻的吸食毒品犯者，，這一件毒品案吸食者他的家庭本身是經營公司，他是一位獨子，也是政大畢業的高材生，集整個家族對他的疼愛與期望，直到他出了社會接觸到毒品，整個家庭開始變得亂七八糟，最後六親不認，甚至半夜也會拿著菜刀揮舞，讓父母無法安穩的睡覺，相信各位鄉親都知道吸毒者最後都會因為心臟或者是肝的部份壞掉，而導致死亡，所以這一件案例最後結果就是如此，從這位年輕人吸食毒品到死亡，前後時間不到6年，但卻導致了一個家庭的破碎。毒品目前在臺灣的社會已成為非常重要的議題，直接與我們生活習習相關。
目前行政院、法務部、內政部警政署、各地方檢察署及各縣市政府警察局，針對毒品防制工作，包括查緝毒品及未來吸毒者引導去戒癮治療等，政府正積極推動各相關單位整合，冀望能將毒品全面壓制下來，營造一個健康、安全的生活環境。本人在此也呼籲各位鄉親能夠配合檢、警、調三方面共同來為防制毒品的危害而一起奮鬥。再次謝謝大家！

貳、專題報告：

毒品危害防制反毒、緝毒新思維（略）
      報告人―臺灣高雄地方檢察署周檢察長章欽
★高雄市政府警察局三民第二分局黃分局長文哲補充回應:

   非常謝謝周檢察長章欽精彩的介紹反毒、緝毒專題報告。毒品是非常嚴重的一個社會問題，這也就是我們今天辦理這場座談會的目的。我個人對周檢察長只有四個字「親民.務實」，周檢察長對於緝毒更是不餘遺力，之前我在台南歸仁分局服務時，當時周檢察長任職於臺南地方檢察署檢察長，那時候的周檢察長就經常到各分局去，與警員、里民接觸，直到現在任職高雄地檢署，仍然展現出他的「親民.務實」並常提醒各(主任)檢察官指導我們警員查緝毒品要做為我們警察機關的後盾，讓我們能順利查緝相關毒品案件，以致近幾年來，整個大高雄治安的民調皆名列前茅，最後，感謝周檢察長及各位主任檢察官今天的與會指導。
  參、意見交流：
  一、高雄市三民區寶泰里李永貴里長發言：
      聽完周檢察長章欽介紹課程及利用微信方式辦案，讓我個人覺得很感動。現在的吸毒者已經流竄在社區大樓裡，我看這些人整天都無所事事，有時甚至來我們里辦公室跟我伸手借錢，我們政府是否應該統一安置這些更生人，提供一個良好的工作場所，有一份正常工作可以做，避免他們再次淪陷毒品裡。
    ★主席回應：

      針對更生人需要一份正常的工作，這個問題確實很重要，之前我在其他機關服務時，就非常關注這個問題並力行去實踐。我回到高雄服務時，曾經跟市政府提過更生人回到社會工作這個議題，將來我們也可以朝向更生人的身材、年齡、能力來核定適合的工作，目前市政府也已著手在尋覓良好的工作環境，雖然本署重點工作雖在偵辦毒品案件，不是輔導這些吸食毒品者更生，但針對以上議題我會盡力市政府討論，希望我們大家共同努力。
二、高雄市三民區正興里沈秀玲里長發言：

    大家好，在這裡我有二點提議，第一、毒癮者不但危害自身也會危害他人生命財產的安危，甚至增加社會成本及負擔，而且一般民眾對於毒癮者都會膽怯，根本不敢去採證，就算知道社區哪裡有狀況發生，但礙於沒有公權力，往往就喪失所謂舉報的黃金時間；第二、大約2年前高雄市政府成立了毒品防制局「安居座談」常宣導一些法治觀念，但為何前段時間，高雄市政府卻刪除了這個編制，是否表示這個座談沒有功能性，已無須再設置了。
 ★主席回應：

    對於第二個問題，我無法確實的回答，畢竟這屬於高雄市政府的事務，我也常跟毒品防制局的局長討論，我們就盡量去做，讓市民有感，這樣就能讓反毒永續發展下去。另外，本署、警調單位及各位里民，大家警民共同努力，一旦發現有毒犯馬上通報警調單位，我想這不過幾分鐘時間，應該不至於徒勞無功。

 ★高雄市政府警察局三民第二分局黃分局長文哲補充回應：
    我到任之後，常常要求派出所警員要跟轄區住戶建立一個聯繫網，轄區內亦成立了巡守隊，鄉親若發現有任何問題，隨時可以與正在巡邏之巡守隊直接聯繫，因為由我們直接執行公權力比較正確，所以在此拜託里長及各位里民，一旦發現異狀，或住戶內有不一樣的味道時，馬上通報我們派出所警員，讓我們進一步來處理。 
三、高雄市三民區本元里沈建宏里長發言：

      毒品本身的誘因及利益都很大，毒癮者事後勒戒出來後，是否願意繼續追蹤，而且毒癮者本身都沒有固定住居所，大部份都是外來者，為了社區其他住戶安全，是否能從社區的租約管制條例上來約束，這部份能否請有關單位來釐清轄區里民目前有多少的毒犯，能否將這些毒犯趕出我們社區。再者，毒癮者本身沒有技術性，是否政府能架設課程或場所，讓這些毒癮者能夠學習技術上的技能或集中管理，以上建議，謝謝。
    ★主席回應：
      據我所知，全世界目前好像沒有這樣的防制去限制人民的居住，目前僅性侵害犯有限制其居住活動範圍，假釋犯者則配帶電子腳療。今天我上臺北開會，會中提到一個議題就是，未來對於犯罪者，要預備實施電子手環，以臺灣目前的科技要研究這種手環其實是很容易的，但這些限制人身自由、居住自由的議題都還是需要經過立法通過。至於較嚴重的毒癮者，是否集中管理，這部份我們與中興反毒基金會已經在大寮地區規劃場所，爾後，若政府預算不夠，該基金會會支出補助，這種規劃並非一日而定，係需要長期性的努力，民眾要有耐心等待，毒品是很複雜的一件事，有很多環節須要我們去注意的，不可以隨隨便便想到就去做，我們是民主法治國家，對人權不能做超出法律的限制。
四、高雄市三民區民眾發言：

      如果吸毒者關出來，家屬有意願送去剛才所提到的集中管理地方，要如何聯繫？另外，提到倘若遇到任何事情要跟警察聯絡，那是否代表我們每個人手機內都要有各警察局的電話號碼，不然要如何馬上聯絡通報，謝謝。
★主席回應：
針對民眾提出要送去管理場所，係由財團法人更生保護會負責，民眾可以跟保護會的人員聯繫，會後請在場二位主任檢察官與更生保護會主任聯絡如何開通聯繫管道。 
★高雄市政府警察局三民第二分局黃分局長文哲補充回應：
  針對剛才所提是否須記住各警察局的電話，我想這倒是不必要，民眾若有任何問題，請直接撥打110，我們警網會依地方聯繫各個警察局的派出所就可以了，謝謝。
肆、高雄市政府警察局三民第二分局黃分局長文哲結語： 
     今天非常謝謝檢察長在百忙當中率領二位主任檢察官共同舉辦今日的座談會，再次跟鄉親強調，我們對於反毒、緝毒這份工作已經推行很久，也持續在做，所謂「安居緝毒」的重點是在如何讓我們人民可以安居，以前有家家戶戶在做查戶口，但因為法令的修改，已傾向朝治安戶役人口方向在設置，所以就比較沒有家家戶戶再做查詢戶口的必要，但我還是要求我們轄區派出所同仁一定要跟社區住戶有互動，建立聯繫窗口，大家有任何事情歡迎隨時提出來跟派出所反應。再次謝謝大家！ 
伍、散會。

紀錄：朱巧安                         主席：周章欽
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