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      新 聞 資 料（101.12.19）
年關將屆本署為阻止偽禁藥氾濫嚴重危害國人身心健康，於12月18日指揮警、調及會同農委會及縣市衛生局及動物保護處進行全台大規模搜索掃蕩製造、販賣偽禁藥牟利之不法集團 
本署為嚇阻不法偽禁藥製造集團販售偽禁藥牟利,戕害國人及動物健康，於民國101年12月18日掃蕩不法偽禁藥製造、販售集團，分別由檢察官吳明駿、朱婉綺、余彬誠指揮相關單位於全省北、中、南等逾30多處醫療院所、動物醫院、發貨倉庫、製作代工廠及相關處所搜索。
檢察官吳明駿前接獲線報指出有獸醫師根據廣告購買到被告李兆生所販售之安心心絲蟲針劑之動物用藥並無療效,經送驗後,發現係偽藥,遂組成專案小組深入追查, 於101年11月29日在高雄市、彰化縣發動第一波搜索後，聲請法院羈押被告賴惠宏、李兆生等人獲准,其中更有宣稱具賦活免疫機能、增強性功能及回春等諸多效用之管制藥品【感光色素】（俗稱「細胞賦活劑」，特性見光死，暴露光線越久，效果越差,可供口服及靜脈注射）。再根據所扣得之扣得大量動物用及人體用之偽藥，並相關帳證及宅配資料,查得黃O穎及被告賴惠宏等人自國外進口未經申請核准輸入之人體、動物用偽藥；由被告賴惠宏、李兆生等人自不詳藥局、診所購入臺灣製造合法人用藥物後（如感光色素），由被告賴惠宏在其承租位於彰化縣芬園鄉某租屋處分裝，並囤貨於該處或黃O穎住處，再以網路宣傳或透過佑Ｏ公司、和Ｏ公司等公司名義寄送廣告單，向一般民眾或動物醫院負責採購人員行銷，訛稱上揭偽禁藥係日本、法國原裝進口，具有渠等所述療效云云，藉以賺取10％至1倍不等之利潤或價差，一般民眾及動物醫院或醫療院所人員因而向該不法集團購入前揭人用或動物用偽藥並加以施用，嚴重危害國人健康、動物用藥安全及飼主生命、身體健康。本署為防止上開偽禁藥散布或繼續流竄市面，由檢察官吳明駿暨專案小組成員執行通訊監察及相關行動跟監,於18日上午10時30分許進行第二波搜索，檢察官指揮法務部調查局航業調查處高雄調查站、臺中調查站、基隆調查站、桃園縣調查站、新竹縣調查站、雲林縣調查站、南部機動工作站、海巡署高雄查緝隊、內政部警政署保安警察第三總隊第一大隊、第二大隊等單位，並會同行政院農業委員會動植物防疫檢疫局、高雄市動物保護處、高雄市衛生局及相關縣市動物保護處，分別前往新北市、桃園縣、新竹縣、桃園、新竹縣、嘉義市、高雄市等多家動物醫院、寵物店，及在押被告賴惠宏彰化住處及偽藥發貨倉庫，與在押被告李兆生高雄鳳山住處等處搜索，並訊問相關動物醫院、寵物店、寵物用品社及中盤商等人員，其中許Ｏ仁、鄭Ｏ盛諭知交保20萬元;黃Ｏ穎交保15萬元;陳Ｏ羽、宋Ｏ隆、顏Ｏ烈、陳Ｏ涵、謝Ｏ錦、李Ｏ名分別交保10萬元。
另檢察官朱婉綺指揮偵辦朱Ｏ南違反藥事法案件，接獲線報起因於今

年5月初,有高雄市林園區一名陳姓婦人因跌倒摔傷住院，然傷口一直

未能癒合，經醫生診治懷疑陳婦長期服用含類固醇藥物過量導致。經

刑事警察局報告後,檢察官遂組成專案小組追查,發現陳婦係服用當地
江湖郎中綽號叫「阿南」所販賣「骨寧素」膠囊藥丸，該藥瓶標示為
中日南方町製藥廠製造，聲稱有治療風濕痛、骨節疼痛、腰酸背痛、
手足麻痺等醫療效用，經送行政院衛生署食品藥物管理局檢驗出含有
西藥類固醇及咖啡因成分，另上網至衛生署網站查詢，並無中日南方
町製藥廠及藥檢字號等資料。經執行通訊監察及跟監埋伏等作為,查得
朱Ｏ南、李Ｏ煌等多人涉嫌共組製造販賣偽藥集團，由李Ｏ煌等人將
購入之原料「打錠」包裝製成含有西藥成份Dexamethasone、
Hydrochlorothiazide、Indomethacin、Metoclopramide之「骨寧素」
及「百可思」、「愛意」、「丹紅」、「七寶美髯丹丸」等多種偽藥成品，
並存放在李Ｏ煌所有倉庫內，由李Ｏ煌販售予下游高Ｏ龍等多人，在
南部地區之夜市流動攤販、廟宇等處販售予不特定民眾，藉此牟利，
並規避衛生主管機關、司法機關查緝，嚴重危害國人身心健康。本署

為防止上開偽藥遭不知情民眾購入服用，隨即於12月18日下午由檢

察官朱婉綺指揮高雄市政府警察局偵八隊(三組)，在嘉義縣、臺南市、
高雄市、屏東縣等16處據點搜索，拘提9人到案, 查扣各式壯陽藥、
咳嗽藥、傷藥、轉骨藥及多種不明成分藥丸、藥粉、貼布、膠囊約1000
餘公斤、膠囊填充機1台、膠囊抛光機1台、帳冊等證物，全案依藥
事法等罪嫌，全案仍擴大偵查中。
另檢察官余彬誠據報獲悉嫌疑人劉Ｏ隆在高雄市小港區、林園區夜市，以具國術推拿師身分擺攤表演中國奇門遁甲武術，藉以販售無藥品許可證號名為「阿龍師舒筋活血藥洗」之噴劑牟利，宣稱該噴劑具有「舒筋活血」、「消腫止痛」及治療風濕等療效，危害當地居民身體健康。檢察官余彬誠為避免民眾在敷用上揭偽藥危害健康，立即於12月18日指揮高雄市政府警察局楠梓分局、行政院海岸巡防署海岸巡防總局南部地區巡防局，前往劉嫌位於高雄市小港區存放偽禁藥處所，除扣得上開噴劑22瓶外，另扣得相關分裝工具，及疑似偽禁藥之藥膏、藥粉22公斤，現正由高雄市政府衛生局鑑驗。檢察官訊後認劉Ｏ隆雖涉嫌重大，但考量其非累犯，且年逾6旬，亦無串供、湮滅證據之虞，諭知飭回。
    檢警調將持續清查，以阻止該等人用、動物用偽禁藥在市面流通，
全案依詐欺、違反藥事法、動物用藥品管理法罪嫌偵辦。高雄地檢署
及相關查緝主管機關共同呼籲，請民眾有相關病痛應儘快到醫療院所就

醫,勿在市面上任意購買來歷不明或聽信第四台、市場郎中或電台廣播
誇稱療效之藥品，以免浪費金錢又戕害健康；並呼籲勿任意製造、輸入、
販售動物用偽禁藥，如因此致人（含農民及消費者等）於死，其刑責業
於101年12月10日通過之「動物用藥品管理法部分條文修正草案」中，
加重至無期徒刑。
新聞編號：101121901
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